

Совершенное общество, мысли и представления о нём, пути к его созданию

Научный руководитель – Кокорина Юлия Георгиевна

Огородник Константин

Выпускник (бакалавр)

Московский государственный машиностроительный университет (МАМИ),
Гуманитарно-экономический институт имени В.С. Черномырдина, Москва, Россия
E-mail: kostea.ogorodnic.1998@mail.ru

Человек будущего, какой он? Какие у него ценности, идеалы? Чем он живет и к чему стремится? Вопросы, которые заставляют не только задуматься, но и воображать в разных направлениях. Подобно определению состояния молекулы из состояния системы, где находится эта молекула, можно определить ценности, идеалы человека, а также то, к чему он стремится, исходя из ценностей, идеалов и стремлений общества, в котором он живет. Можно заметить, что какие бы ни возникали препятствия перед человечеством, оно их со временем преодолевает: вопрос нехватки земли решается путем строительства высокоэтажных зданий; частые землетрясения — введением технологий, позволяющих зданиям гнуться, а не разваливаться; нехватка энергии — изобретением теплоэлектроцентралей, атомных станций, гидроэлектростанций и т.д.; желание получения экологически чистой энергии — появлением полей из солнечных батарей и ветряных мельниц, генерирующих электроэнергию. Примеров бесконечное множество. Но есть один вызов, с которым человечество еще не разобралось: совершенная структура самоорганизации общества. Говоря о самоорганизации общества, мы подразумеваем идеальное общество.

Платон и его ученик Аристотель считали, что каждое государство возникло вследствие необходимости упрощения отношений между семьями, объединения в единый организм в целях обретения счастья. Принцип устройства такого государства, по их мнению, схож с принципом устройства семьи: главенство одного члена (мужа), и подчинение ему остальных членов семьи (жены, детей и т.д.) .Самой совершенной формой государственного правления, по их определению, была аристократия (правление философов), потому что только мудрые люди могут править государством справедливо и в интересах каждого его слоя. Во главе каждого аристократического государства должны быть философы, души которых наиболее совершенны, наиболее развиты, ибо тогда правление будет как можно более справедливым, потому что справедливость рождается только при совмещении всех добродетелей в поступках и решениях людей. Каждый человек не только обладает правом и обязанностью получить начальное образование, а далее, в зависимости от его способностей, либо продолжать учиться, либо идти работать туда, где он будет более полезен для общества. Платон считал, что неполноценных новорожденных детей не стоило оставлять в живых, так как они были бы балластом в развитии общества. Платона восхищал пример Спарты в сфере подготовки будущих поколений [2, 6].

Представления об идеальном государстве занимали Томаса Мора и Томмазо Кампанеллу, находившихся под влиянием идей Платона.

Каждый член общества у этих народов одновременно беден, потому как ему практически ничего лично не принадлежит, и одновременно богат, потому что почти все достояния общества ему доступны. Граждане – солярии – огромную часть своей жизни посвящают саморазвитию: они изучают науки, постигают искусство, занимаются спортом в свободное время. Они ненавидят праздность, а священной обязанностью у них является развитие добродетелей [3] Так как присутствует общность в этих государствах, следовательно денежная система у них отсутствует, хотя они знают о ней и пользуются ею в целях лишь торговли с другими государствами. [3, 5]

Одним из важнейших документов для развития нашей темы является «Манифест Коммунистической партии» Карла Маркса и Фридриха Энгельса В сжатой форме «Манифест» формулировал основные положения материалистического понимания истории, объективные законы развития общества, закономерности перехода от одного способа производства к другому. «Манифест» раскрыл всемирно-историческую миссию рабочего класса – могильщика капитализма и строителя коммунистического общества [4]

Скоро люди поняли, что труд – счастье, так же как и непрестанная борьба с природой, преодоление препятствий, решение новых и новых задач развития науки и экономики. Труд в полную меру сил, только творческий, соответствующий врожденным способностям и вкусам, многообразный и время от времени переменяющийся – вот что нужно человеку. Переустройство мира немислимо без коренного изменения экономики, без исчезновения нищеты, голода и тяжелого, изнурительного труда. Все силы общества, расходовавшиеся в древности на создание военных машин, содержание не занятых полезным трудом огромных армий, политическую пропаганду и показную мишуру, были брошены на устройство жизни и развитие научных знаний. Общественное развитие все ускорялось, и каждая новая эпоха проходила быстрее предыдущей. Человек перестал быть рабом вещей, а разработка детальных стандартов позволила создавать любые вещи и машины из сравнительно немногих основных конструктивных элементов подобно тому, как все великое разнообразие живых организмов строится из небольшого разнообразия клеток, клетка – из белков, белки – из протеинов и т. д. Посеешь поступок – пожнешь привычку. Посеешь привычку – пожнешь характер. Посеешь характер – пожнешь судьбу... [1]

Развитие человека, его восприятие мира, его приоритеты в жизненном пути в той или иной форме определяются атмосферой, в которой он живёт. Связь между ним и обществом практически нерушима. Один влияет на другого в определённом отношении.

Источники и литература

- 1) 1. Ефремов И.А. Туманность Андромеды: [Электронный ресурс]. URL: <https://e-libra.ru/read/314846-tumannostandromedi.html> (Дата обращения: 09.10.2017).
- 2) 2. Аристотель. Политика: [Электронный ресурс]. URL: <https://elibra.ru/read/168326-politika.html> (Дата обращения: 09.10.2017).
- 3) 3. Кампанелла Т. Город Солнца: [Электронный ресурс]. URL: <http://www.rulit.me/books/gorod-solnca-read-135818-1.html> (Дата обращения: 10.10.2017).
- 4) 4. Маркс К., Энгельс Ф. Манифест Коммунистической партии [Электронный ресурс]. URL: <https://socialist.news/assets/pdf/manifest.pdf> (Дата обращения: 01.10.2017).
- 5) 5. Мор Т. Утопия: [Электронный ресурс]. URL: <http://rubook.org/book.php?book=347487> (Дата обращения: 01.10.2017).
- 6) 6. Платон. Государство [Электронный ресурс]. URL: <http://lib.ru/POEEAST/PLATO/gosudarstvo.txt> (Дата обращения: 11.10.2017).